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Опис дисципліни Навчальна дисципліна «Страховий менеджмент» дає можливість 

формування у здобувачів розуміння специфіки страхової діяльності 

та її впливу на усі сторони організації страхового бізнесу; отримання 

здобувачами необхідні знання для прийняття практичних рішень з 

питань управління фінансами страховиків, оцінки ризиків при 

прийнятті їх на страхування, формування перестрахової політики, 

врегулювання страхових претензій, забезпечення фінансової 

надійності страховика в усіх аспектах а також володіння специфікою 

управління страховою діяльністю в сільському господарстві. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Страховий менеджмент» посідає важливе 

місце серед інших, що формують фахівців з управління страхового 

бізнесу, зокрема вона має міждисциплінарні зв’язки з такими 

дисциплінами як «Страхування», «Страхові послуги», «Ринок 

фінансових послуг». 
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Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Страховий менеджмент» є 
формування у здобувачів вищої освіти глибоких теоретичних знань 
та умінь з питань практичного застосування конкретних механізмів 
управління бізнес-процесами страхових компаній і гармонізація 
фінансових інтересів споживачів страхових послуг. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, дуальна форма навчання, 

дистанційна тощо) можуть використані платформи Moodle,  

ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання 

як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

 

1. Знати сучасні концепції, теорії, моделі та інструментарій в області 

страхового менеджменту, критичний аналіз основних концепцій, 

оволодіння фаховою термінологією. 

2. Знати економічні категорії та правові основи системи ефективного 

управління та регулювання страхової діяльності на різних рівнях 

економічної системи. 

3. Володіти основними принципами створення страхових компаній, 

формування системи менеджменту їх діяльності (методи управління, 

функції, організація управління і т.д.). 

4. Мати навички збирання, обробки та аналізу інформації для 

вирішення професійних та наукових завдань у страховій галузі. 

5. Вміти обґрунтувати систему (набір) показників та здійснювати їх 

розрахунок, що забезпечить проведення аналітичної та фінансової 

діагностики страхових компаній.  

6. Опанувати методичний  інструментарій проведення аналітичної 

роботи при здійсненні контролю та аудиту фінансових результатів 

страхової діяльності.  

7. Мати вміння збирання первинної та вторинної інформації щодо 

діяльності страхової компанії, результативності її менеджменту, 

обробки, аналізу, а також зберігання. 

8. Знати та практично використовувати інноваційні інструменти у 

сфері страхової діяльності, зокрема, агрострахування (індексний 

метод, страхування кліматичних ризиків, стале страхування і т.д.) 

при здійсненні  інвестиційної діяльності на засадах сталого розвитку. 

9. Мати вміння щодо розробки та обґрунтування інноваційних 

підходів щодо удосконалення системи менеджменту діяльності 

страхової компанії із урахуванням невизначеності та ризику. 

10. Мати навички використання інноваційних маркетингових 

технологій для формування та удосконалення існуючих видів 

страхових продуктів та послуг. 

11. Володіти навичками розробки та обґрунтування управлінських 

рішень в області страхування із урахуванням невизначеності та 

ризику. 

12. Знати принципи, методи та інструменти страхового менеджменту 

та вміти їх раціонально використовувати у практичній діяльності. 

13. Мати знання та практичні навички щодо розробки та 

обґрунтування управлінських рішень в області страхового 

менеджменту на основі CRM-технологій, засад економіки знань, 

поведінкових фінансів в умовах невизначеності та ризику. 
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14. Знати та мати навички щодо розробки страхових послуг на основі 

урахування сучасних викликів в агросекторі (кліматичні ризики, 

ризики волатильності цін на с.-г. продукцію, екологічні ризики, 

соціальні ризики та ін.) 

15. Вміти розробробляти альтернативні управлінські рішення в 

області страхової діяльності та формувати систему критеріїв їх 

вибору із урахуванням засад нормативно-правових, сталого 

страхування, етичних норм та ін. 

16. Вміти керуватись етичними нормами та принципами при 

здійсненні страхової діяльності, зокрема формування навичок із 

додержанням етичних норм в практичній  діяльності усіх учасників 

страхового процесу. 

17. Мати знання та навички щодо сталого (відповідального) 

страхування (sustainable insurance), виявляти, проводити оцінку, 

здійснювати менеджмент та моніторинг ризиків із урахуванням 

принципів сталого розвитку. 

18. Мати знання та вміння щодо розробки тактики та стратегії 

сталого страхування,   системи ризик-менеджменту та андеррайтингу 

страхових подій, страхових продуктів та послуг із урахуванням 

впливу соціо-еколого-економічних чинників на об’єкт страхування. 

19. Знати засади сталого страхування та навички щодо їх 

практичного використання для характеристик продукту та послуг,  

переваг та витрат, їх просуванні до страховиків, перестраховиків, 

посередників, налагодженні співпраці з урядами,  регуляторами та 

іншими стейхолдерами. 

Структура курсу Змістовий модуль 1.  

  Теоретичні основи та значення страхового менеджменту 

Тема 1.1. Сутність та функції страхового менеджменту 

Тема 1.2. Ресурсний потенціал, структура та органи управління 

страховою компанією. 

Тема 1.3. Планування страхової діяльності. 

Тема 1.4. Комунікації та інформаційне забезпечення страхового 

менеджменту. 

Тема 1.5. Управління маркетинговою діяльністю в страховому 

бізнесі. 

Змістовий модуль 2.  

Система фінансового управління страховою компанією 

Тема 2.1. Управління грошовими потоками страховика.  

Тема 2.2. Управління перестрахувальною діяльністю. 

Тема 2.3. Фінансовий моніторинг у страхових організаціях. 

Тема 2.4. Управління ризиками у страховій діяльності. 

Тема 2.5. Врегулювання страхових претензій.  

 

Змістовий модуль 3. 

Роль страхового менеджменту в сільському господарстві 

Тема 3.1. Інструменти державної підтримки програм страхування в 

аграрному секторі. 

Тема 3.2. Особливості страхування ризиків сільськогосподарської 

діяльності.  

Тема 3.3. Страхування відповідальності товаровиробників за якість 

продукції. 

Методи навчання Під час лекційного курсу застосовуються слайдові презентації 
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у програмі Microsoft Office Power Point, відео презентації, 

роздатковий матеріал. дискусійне обговорення проблемних питань.  

Під час проведення практичних занять здобувачі вирішують 

типові задачі, що пов’язані з їх подальшою професійною діяльністю. 

Практичні заняття проводяться в аудиторіях із використанням 

методичної, інформаційно-довідкової та нормативно-правової 

документації, технічних засобів навчання (мультимедійного 

устаткування) під керівництвом викладача. В процесі проведення 

практичних занять використовуються такі методи активного 

навчання: розгляд проблемних ситуацій, вирішення ситуаційних 

завдань, робота у малих групах.  

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи здобувачів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі здобувача (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є підставою 

для її незарахування викладачем.  

Політика щодо відвідування занять:очікується, що здобувачі 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Здобувачі мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: Здобувачі мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання:засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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